
( 2021حسب تعديلات )
أهم الفروقاث بين المؤسست الخجاريت و المؤسست الإهخاجيت 

 2021حسب آخر حعذيلاث 

 المؤسست الإهخاجيت المؤسست الخجاريت
  25= معذى الضريبت%
 72/لا يظهر حــ

  لا جظهر  وظيفت الإهخاج في جذوى إعادة
جرجيب الأعباء حسب الىظائف

 6090/حـ - (608/حـ⃪   602/حـ) + 600/حـ = 60/حـ

=ملفت المبيعاث 
 74/حـ - 6090/حـ - 600/حـ+ أعباء وظيفت الشراء 

  19= معذى الضريبت%
 72/يظهر حــ

  جظهر  وظيفت الإهخاج في جذوى إعادة جرجيب
الأعباء حسب الىظائف

 6091/حـ - (608/حـ602⃪/حـ) + 600/حـ = 60/حـ

=ملفت المبيعاث 
+ أعباء وظيفت الإهخاج + أعباء وظيفت الشراء 

 74/حـ - 73/حـ - 72/حـ - 6091/حـ - 601/حـ
 : ملاحظاث 
 سالب فئهه يُضاف72/في حاى ظهىر حـ  
 1مخ  - 2مخ = 72/حـ

70/رقم الأعماى هى هفسه حــ

الىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الىظيفت يجب أن جنىن 
مُساويت للىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الطبيعت

 
 الأستاذ عبدالخالق عودة

الوحدة 09  
إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة



:  مالخالي 2020قذمذ لو حساب الىخائج حسب الطبيعت لذورة الخجاريت "   ؏؏عبذالخالق"من اجل إعذاد حساب الىخائج حسب الىظيفت لمؤسست 
السىـــــــــت البيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان 

000 500 1 المبيعاث من البضائع  70/حـ

000 425  إعاهاث الإسخغلاى74/حـ

000 950 741 + 70= إهخاج السىت الماليت  - 1

  000 050 1 المشترياث المستهلنت 60/حـ
 500 187الخذماث الخارجيت 62+61/حـ

 500 237 1 (62+61 + )60= استهلاك السىت الماليت - 2

 500 687(  2- 1)القيمت المضافت للاسخغلاى - 3

 000 200 أعباء المسخخذمين 63/حـ
 500 87 الضرائب والرسىم والمذفىعاث المماثلت 64/حـ

 000 400  (64 + 63- )  3= إجمالي فائض الاسخغلاى - 4

 000 20 المىخىجاث العملياجيت الأخري  75/حـ
 500 42 الأعباء العملياجيت الأخري 65/حـ
 000 200 المخصصاث للإهخلاماث و المؤوهاث و خسائر القيمت 68/حـ
 000 10 الإسترجاعاث على خسائر القيمت و المؤوهاث 78/حـ

 500 187 78 + 68- 65 - 75+  4= الىديجت العملياجيت - 5

 000 65المىخىجاث الماليت  76/حـ
 500 52الأعباء الماليت 66/حـ

500 12 66 - 76= الىديجت الماليت - 6

000 200 6 + 5= الىديجت العاديت قبل الضرائب - 7

000 50وسبت الضريبت × 7= الضرائب الىاجب دفعها على الىخائج العاديت  695/حـ

000 150 695 - 7= للأوشطت العاديت  الىديجت الصافيت- 8

000 8150= صافي هديجت السىت الماليت - 10

: معلىماث إضافيت  

:   المشترياث المستهلنت60/يخضمن حـ  

دج   1 100 000 مشترياث البضائع المبيعت بقيمت  600/ح ـ 
 (608/ إلى حـ602/حـ )   يىزع على الىظائف مع بقيت الحساباث  دج 000 50بقيمت
دج 100 000بقيمت   الخخفيضاث المخحصل عليها من المشترياث 6090/ح ــ   

  :جذوى إعادة جرجيب الأعباء حسب الىظائفإليو 
الىظيفت الإداريت الىظيفت الخجاريت وظيفت الشراء المبلغ المىزع البيان

 608/ إلى حـ602/حـ …؟… %30 %25 …؟…
0.2 …؟… 0.4 0.4  62 و 61/حـ
…؟… 30% 30% 40%  63/حـ
…؟… 20% 60% 20%  64/حـ
40% 30% ...؟... …؟…  68/حـ

 :العمل المطلىب 
  .الىظائفحسب الأعباء أهجس جذوى إعادة جرجيب  (1
. إلى غايت الىديجت العملياجيت قم بئعذاد جذوى حساب الىخائج حسب الىظيفت (2

- إعذاد جذوى الىخائج حسب الىظيفت- جحليل الىخائج حسب الىظيفت  :  09الىحذة 
إعذاد الأسخار عبذالخالق عىدة ؏؏  

 2021معا للخألق في بهالىريا 
 BAC 2021 الخمرين الأوى 



3)

  :2020 قذمذ لو حساب الىخائج حسب الطبيعت لذورة الإهخاجيت" ؏؏  عبذالخالق"من أجل إعذاد حساب الىخائج حسب الىظيفت لمؤسست 

السىـــــــــت البيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان 
000 500 المبيعاث من البضائع 70/حـ

000 70  الإهخاج المخسن 72/حـ

000 40  الإهخاج المثبذ73/حـ

000 30  إعاهاث الإسخغلاى74/حـ

 000 74640 + 73 + 72 + 70= إهخاج السىت الماليت  - 1

 500 312 المشترياث المستهلنت 60/حـ
 000 75الخذماث الخارجيت  62+61/حـ

 500 387 (62+61 + )60= استهلاك السىت الماليت - 2

 500 252(  2- 1)القيمت المضافت للاسخغلاى - 3

 500 112 أعباء المسخخذمين 63/حـ
 500 37 الضرائب والرسىم والمذفىعاث المماثلت 64/حـ

 500 102  (64 + 63- )  3= إجمالي فائض الاسخغلاى - 4

 500 11 المىخىجاث العملياجيت الأخري  75/حـ
 000 15 الأعباء العملياجيت الأخري 65/حـ
 000 105للإهخلاماث و المؤوهاث و خسائر القيمت   المخصصاث68/حـ
 000 36 الإسترجاعاث على خسائر القيمت و المؤوهاث 78/حـ

 000 30 78 + 68- 65 - 75+  4= الىديجت العملياجيت - 5

 000 60المىخىجاث الماليت 76/حـ
 000 40الأعباء الماليت  66/حـ

000 20  66 - 76= الىديجت الماليت - 6

000 50  6 + 5= الىديجت العاديت قبل الضرائب - 7

500 9وسبت الضريبت × 7= الضرائب الىاجب دفعها على الىخائج العاديت  695/حـ

500 40  695 - 7= للأوشطت العاديت  الىديجت الصافيت- 8

500 40 8= صافي هديجت السىت الماليت - 10

: معلىماث إضافيت  

:  المشترياث المستهلنت60/يخضمن حـ  

دج 275 000 المبيعت بقيمت  المىاد الأوليت مشترياث 601/ح ـ 
 (608/ إلى حـ602/حـ )   يىزع على الىظائف مع بقيت الحساباث  دج 500 62بقيمت
دج 25 000بقيمت   الخخفيضاث المخحصل عليها من المشترياث 6091/ح ــ    

  :جذوى إعادة جرجيب الأعباء حسب الىظائفإليو 
الىظيفت الإداريت الىظيفت الخجاريت وظيفت الإهخاج  وظيفت الشراء المبلغ المىزع البيان

 608/ إلى حـ602/حـ …؟… 10% 20% 30% 40%

…؟… 0.25 …؟… 0.25 0.25  62 و 61/حـ
…؟… 20% 40% 10% 30%  63/حـ
…؟… 4 2 2 2  64/حـ
…؟… 30% 10% …؟… 30%  68/حـ

 :العمل المطلىب 
 . الىظائفحسب الأعباء أهجس جذوى إعادة جرجيب  (1
.إلى غايت الىديجت العملياجيت قم بئعذاد جذوى حساب الىخائج حسب الىظيفت  (2

-  إعذاد جذوى الىخائج حسب الىظيفت- جحليل الىخائج حسب الىظيفت  : 9الىحذة 
 ؏؏إعذاد الأسخار عبذالخالق عىدة 

 2021معا للخألق في بهالىريا 
 BAC 2021 الخمرين الثاوي



 :حل الخمرين الأوى 

  :جذوى إعادة جرجيب الأعباء حسب الىظائفإهجاز  (1

الىظيفت الإداريت الىظيفت الخجاريت وظيفت الشراء المبلغ المىزع البيان
22 500  608/ إلى حـ602/حـ 000 50 000 15 500 12
37 500 75 000 75 000 187 500  62 و 61/حـ
80 000 60 000 60 000 200 000  63/حـ
17 500 52 500 17 500 87 500  64/حـ
60 000 60 000 60 000 200 000 68/حـ

237 500 260 000 227 500 725 000  المجمىع

(مع جبرير العملياث الحسابيت)إعذاد جذوى حساب الىخائج إلى غايت الىديجت العملياجيت  (2
  حساب ملفت المبيعاث : أولا:

  74/حـ - 6090/حـ - 600/حـ+ أعباء وظيفت الشراء = ملفت المبيعاث

  425 000 - 100 000  -1 100 000 + 227 500= ملفت المبيعاث 
  دج500 802= ملفت المبيعاث  

  جحذيذ قيمت هامش الربح الإجمالي : ثاهيا:
  ملفت المبيعاث - (70/حـ)رقم الأعماى = هامش الربح الإجمالي
  802 500 – 1 500 000= هامش الربح الإجمالي 
  697 500= هامش الربح الإجمالي  

  (يجب أن جنىن هفس مبلغ الىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الطبيعت )حساب الىديجت العملياجيت : ثالثا
  الأعباء الإداريت–الخهاليف الخجاريت  - 65/حــ - 78/حــ + 75/حــ+ هامش الربح الإجمالي = الىديجت العملياجيت 
  237 500  - 260 000  - 42 500  - 10 000 + 20 000 + 697 500= الىديجت العملياجيت 
  دج و هي مُساويت للىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الطبيعت187 500= الىديجت العملياجيت 
  إعذاد جذوى حساب الىخائج حسب الىظيفت:

 المبالغالبيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان 
000 500 1 رقم الأعماى

 500 822 ملفت المبيعاث
 500 697هامش الربح الإجمالي 

 000 20 المىخىجاث العملياجيت الأخري 75/حـ
 000 10 استرجاع على خسائر القيمت والمؤوهاث 78/حـ
 500 42 الأعباء العملياجيت الأخري 65/حـ

 000 260الخهاليف الخجاريت 
 500 197الأعباء الإداريت 

 500 187الىديجت العملياجيت 

 حساب الىخائج حسب الىظيفت هى هفسه حساب الىخائج حسب الطبيعت من الىديجت العملياجيت إلى صافي هديجت السىت الماليت: ملاحظت 



 :حل الخمرين الثاوي 

  :جذوى إعادة جرجيب الأعباء حسب الىظائفإهجاز  (3

الىظيفت الإداريت الىظيفت الخجاريت وظيفت الإهخاج  وظيفت الشراء المبلغ المىزع البيان
25 000  608/ إلى حـ602/حـ 500 62 6250 500 12 750 18
18 750 18 750 18 750 18 750 75 000  62 و 61/حـ
33 750 11 250 45 000 22 500 112 500  63/حـ
7 500 7 500 7 500 15 000 37 500  64/حـ

10 500 31 500 31 500 31 500 105 000 68/حـ

95 500 87 750 115 250 94 000 392 500  المجمىع

(مع جبرير العملياث الحسابيت)إعذاد جذوى حساب الىخائج إلى غايت الىديجت العملياجيت  (4
  حساب ملفت المبيعاث : أولا:

  74/حــ - 73/حــ - 72/حــ - 6091/حــ - 601/حــ +  الإهخاجأعباء وظيفت + أعباء وظيفت الشراء = ملفت المبيعاث

  30 000 – 40 000 – 70 000 – 25 000  -  275 000 + 115 250 + 94 000= ملفت المبيعاث 
  دج 250 391= ملفت المبيعاث 
  جحذيذ قيمت هامش الربح الإجمالي : ثاهيا:
  ملفت المبيعاث - (70/حـ)رقم الأعماى = هامش الربح الإجمالي
  391 250 – 500 000= هامش الربح الإجمالي 
  دج 180 750= هامش الربح الإجمالي  

  (يجب أن جنىن هفس مبلغ الىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الطبيعت )حساب الىديجت العملياجيت : ثالثا
  الأعباء الإداريت–الخهاليف الخجاريت  - 65/حــ - 78/حــ + 75/حــ+ هامش الربح الإجمالي = الىديجت العملياجيت 
  95 500 – 87 750 – 15 000 – 36 000 + 11 500 + 180 750= الىديجت العملياجيت 
  دج و هي مُساويت للىديجت العملياجيت في حساب الىخائج حسب الطبيعت= الىديجت العملياجيت
  إعذاد جذوى حساب الىخائج حسب الىظيفت:

 المبالغالبيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان 
000 500 رقم الأعماى

 250 391 ملفت المبيعاث
 750 180هامش الربح الإجمالي 

 500 11 المىخىجاث العملياجيت الأخري 75/حـ
 000 36 استرجاع على خسائر القيمت والمؤوهاث 78/حـ
 000 15 الأعباء العملياجيت الأخري 65/حـ

 750 87الخهاليف الخجاريت 
 500 95الأعباء الإداريت 

 000 30الىديجت العملياجيت 

 حساب الىخائج حسب الىظيفت هى هفسه حساب الىخائج حسب الطبيعت من الىديجت العملياجيت إلى صافي هديجت السىت الماليت: ملاحظت 
 الأسخار عبذالخالق يخمنى لنم الخىفيق

 أرلروها بالذعاء جسالم الله خيرا


